UNIVERSITETET | OSLO

Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet

Eksamen i: MAT 1700 — Introduksjon til mikro-
og makrogkonomi.
Eksamensdag: Fredag 4. juni 2004.

Tid for eksamen: 09.00 - 12.00
Oppgavesettet er pd 2 sider.
Vedlegg: Ingen.
Tillatte hjelpemidier: Ingen.

Kontroller at oppgavesettet er komplett
fgr du begynner 3 besvare spgrsmalene.

Hver oppgave teller likt

Oppgave 1.

a) Still opp kostnadsminimeringsproblemet for en produsent og beskriv
forste og andre ordens betingelsene for et minimum.

b) Formuler sammenhengen-mellom de betingete aktoretterqp@raelsfuak—

gf%’ g sgonen og késtuadsfunksjorren..
L atet,

c¢) Anta at en produsent bruker to innsatsfaktorer til & produsere en vare,
der innsatsfaktorene koster henholdsvis w; og w,. Anta at produk-
sjonsfunksjonen er f(r;, xy) = 2,/T173. Finn kostnadsfunksjonen og
de betingete faktorettersporselsfunksjonene til produsenten nar det skal
produseres y enheter av varen. NB: Du trenger ikke & verifisere at andre
ordens betingelsene holder.

(Fortsettes side 2.)
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d) I foregiende deloppgave {oppgave ¢)) er produksjonsfunksjonen kon-
stant pa skalaene, det vil si at f(tx) = ¢ f{x) for t > 0. Vis at for slike
produksjonsfunksioner vil det generelt gjelde at

e(w,y) = ye(w, 1).

Oppgave 2.

a) Sett opp det generelle nytteoptimeringsproblemet for en konsument, og
beskriv fprste og andre ordens betingelser for et maksimum.

b) En konsument har en indirekte nyttefunksjon fra to goder gitt ved

U(piap% m) = g{ﬂ

(/l’# D2
— der m er pengebeholdnix}gen’@sumenten, OF p1, Py er prisene pa de
| to godene. FinWﬂrselen etter gode 1 og 2 for konsumenten.

P T—

Oppgave 3.

a) Sett opp\fS<LM modellen for en lukket gkonomi. Forklar kort hva de

ulike stgrrelsene betyr.
b) Bruk modellen til & qﬁ\ft effekten av at Norges Bank gker pengemeng-

den. X
~.

.

¢) Hvis gkonomien er dpen, hva skjer.med vekslingskursen nar pengemeng-

den gker? Du kan anta at forveizgf\mﬂasjon er null (7€ = 0), og at
prisnivaet i Norge og i utlandet er (normalisert) lik 1.

SLUTT




UNIVERSITETET | OSLO

Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet

Eksamen i MAT 1700 — Introduksjon til mikro-
og makrogkonomi.

Eksamensdag: Torsdag 2. juni 2005.
Tid for eksamen: 14.30 - 17.30.
Oppgavesettet er p3 2 sider.

Vediegg: Ingen.

Tillatte hjelpemidler: Ingen.

Kontroller at oppgavesettet er komplett
fgr du begynner 3 besvare spgrsméilene.

Hver oppgave teller likt

Oppgave 1.

a) Formuler profittmaksimeringsproblemet for en produsent og still opp
fgrste og andre ordens betingelsene for et maksimum.

- o

b) Vis det svake aksiomet for profittmaksimering (WAPM=weak axiom of
profit imization)!

¢) Anta at produsenten bruker to innsatsfaktorer for 4 produsere en vare,
Prisen pa varen er 1, mens de to innsatsfaktorene koster henholdsvis
wy 0g wa. Produksjonsfunksjonen er gitt ved

s,

o

J(z1, 23) = min{z,, 2, }"

der ¢ € (0,1). Finn faktorettersparselen, tilbuds- og profittfunksjonen.

(Fortsettes side 2.)
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Oppgave 2.

a) Sett opp nyttemaksimeringsproblemet for en konsument med nytte-
funksjon u{x), budsjett m og der prisene pa godene er gitt ved vektoren
p. Hva er forste- og andreorde betingelsen for et maksimum? Vis at
lagrangemuitiplikatoren )\ e gitt ved

_ Ov(p,m)
A==

der v(p, m) er dey'indirekte nyttefunksjonen til konsumenten.
b) Vis at hvis u{x) = tu(x) for t > 0, s& vil u(p, m) = mu(p, 1).

¢} Anta at def er to goder i markedet, og at konsumenten har nyttefunksjo-
nen u(;z{, T2) = zfzy7% a € (0, 1). Finn ettersparselsfunksjonene og
den indirekte nytten nar budsjettet er 1. Hva er lgsningen hvis bud-
sjettet er m?

Oppgave 3.
Norges Bank har i lengre tid signalisert at de vil gke renten.

a) Hvordan kan Norges Bank gke renten ved 4 gripe inn i finans/pengemar-
kedet?

b) Hva er effekten pa kort sikt hvis Norges Bank gker renten?

¢) Hva skjer med kronekursen i forhold til utenlandsk valuta hvis Norges
Bank gker renten?
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